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CARGO: )
PROFESSOR DE EDUCACAO BASICA II - MATEMATICA

Vocé recebera do fiscal: um caderno de questdes e um cartio resposta personalizado.

O caderno de questoes estd numerado sequencialmente e contém 40(quarenta) questoes.

ATENCAO!

Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeracido das questdes e a paginacdo estdo
corretas.

Verifique se os seus dados no cartio resposta estao corretos.

Leia atentamente cada questdo e assinale, no cartio resposta, a alternativa que mais
adequadamente a responde.

O candidato deverd permanecer obrigatoriamente em sala por, no minimo, uma hora apds o inicio
das provas.

Apés concluir a prova, o candidato deverd entregar o caderno de provas e o cartdo resposta
devidamente assinado.

”

CONCURSO PUBLICO

Observe as seguintes recomendacoes relativas ao cartao resposta:

O cartao resposta ndo deve ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer
registro fora dos locais destinados as respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativa no cartao resposta é cobrir fortemente, com caneta

esferogréfica preta ou azul, o espaco a ela correspondente, conforme o exemplo a seguir:

0,0, - 00

A leitora 6ptica NAO registrara questdes sem marcacio, marcaciio pouco nitida ou com mais
de uma alternativa assinalada.

Se vocé precisar de algum esclarecimento, solicite a presenga do responsavel pelo local de
provas.

Vocé dispde de quatro horas para fazer esta prova e marcar o cartao resposta.

Nenhum candidato poder4 retirar-se da sala antes de decorrida uma hora do seu inicio.

Nao sera permitida a utilizagdo de aparelho celular, qualquer espécie de consulta, nem o uso de
maquina calculadora.

Os dois ultimos candidatos da mesma sala s6 poderdo ser liberados juntos.

A Folha Resposta abaixo nio tem caréter legal, objetiva apenas a conferéncia do Gabarito do
Candidato.

FOLHA RESPOSTA PARA CONFERENCIA DO CANDIDATO >
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto e responda as questoes de 1 a 7.

Novidade criada na reforma trabalhista, contrato
intermitente ainda nao decolou

Criado com a reforma trabalhista com a promessa
de formalizar o trabalhador sem jornada fixa, o contrato
intermitente ainda decepciona. No acumulado deste ano, o
saldo de vagas de emprego desse tipo — a diferenca entre os
postos que foram abertos e fechados — representa 5% do
saldo total de postos entre janeiro e julho, segundo o
Cadastro Geral de Empregados e Desempregados
(Caged), do Ministério do Trabalho.

O Caged de julho aponta que o saldo de vagas era
de 47,3 mil para todos os tipos de contratagdo, mas apenas
3,4 mil deles eram contratos intermitentes.

O intermitente surgiu com a reforma trabalhista,
em novembro, como uma maneira de formalizar quem
trabalha sob demanda. Esse empregado é chamado para
prestar servicos de tempos em tempos, sendo convocado
pela empresa para trabalhar com até trés dias de
antecedéncia e recebendo por hora trabalhada. E diferente
do trabalhador temporario, contratado por até 180 dias e
que sado prorrogéveis por mais 90.

Por envolver ocupagdes especificas, é até natural
que o contrato intermitente ndo represente a maioria dos
novos postos e, na saida da recessdo, o mercado de
trabalho anda a passos lentos. Mas, segundo o economista
Bruno Ottoni, do Ibre/FGV e da consultoria IDados, j4 era
para o intermitente estar mais consolidado.

Um outro dado, do IBGE, dé pistas sobre o baixo
crescimento dos intermitentes, afirma Ottoni. No fim do
ano passado, 12 milhdes de brasileiros diziam estar
satisfeitos em ter jornadas de trabalho reduzidas, mesmo
sendo informais.

“A reforma quis formalizar o trabalho que nio tem
jornada continua, mas os nimeros decepcionam. Temos de
entender por que os informais ndo estdo virando
intermitentes mais rapidamente e o que faz com que essa
forma de contratar ainda nio esteja funcionando direito.”

Em outubro do ano passado, o governo havia
estimado que a reforma trabalhista geraria 6 milhdes de
empregos. SO de intermitentes, a previsdo era criar 2
milhdes de ocupagdes em trés anos.

A evolugdo do trabalho intermitente, ainda que
timida, também € inflada. Os dados do Caged consideram
contratos assinados, mas o empregado nao necessariamente
foi chamado para trabalhar naquele més. Como o
trabalhador também pode ter contratos com vdrias
empresas, isso daria a impressio de que hi mais
intermitentes empregados do que na realidade.

Quando a reforma trabalhista entrou em vigor, as
grandes varejistas foram as primeiras a celebrar o trabalho

S —

intermitente. Segundo advogados, como as grandes
empresas t€m uma estrutura juridica mais consolidada, o
que aliviaria a inseguranga para contratar, a abertura de
vagas intermitentes vai ocorrer antes nessas companhias.

https://economia.estadao.com.br/noticias, 11/09/2018
1. Analise as afirmagdes seguintes sobre o texto.

I. A nova lei cria modalidade de contratacio que
estimula a formalizagio das relacdes de trabalho, ja que a
legislacdo permite ao empregador contratar empregados
por periodos esporadicos de acordo com a demanda.

II. Com um ano de vigéncia da nova lei trabalhista, os
numeros apresentados pelo IBGE ndo deixam duvidas
de que a contratacdo na forma de trabalho intermitente
s6 aumentard quando o Brasil sair da crise e da
recessao que tanto atingem o mercado de trabalho.

III. A publicacio da Reforma Trabalhista gerou a
expectativa de que a nova legislagdo permitiria criar
novos postos de trabalho, contudo, a retomada da
geracdo de empregos ndo aconteceu.

IV. As pesquisas revelam que o principal motivo de o
trabalho intermitente ndo ser o preferido pelos
trabalhadores se deve ao fato de que um significativo
nimero de empresas grandes varejistas carece ainda
de um grande aparato em suas estruturas juridicas.

Assinale a alternativa CORRETA:

. Apenas a afirmacio I estd correta.

. Estdo corretas apenas I, Il e IV.

. Estdo corretas apenas I e I11.

. Estdo corretas apenas Il e IV.
Todas as afirmacdes estao corretas.
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2. De acordo com o texto, julgue os itens como verdadeiro
(V) ou falso (F).

( ) E possivel que a forma de contratacio de
empregados como trabalho intermitente comprometa
os dados indicados por pesquisas sobre os nimeros
reais das pessoas empregadas.

( ) A reforma trabalhista regulamenta o trabalho
intermitente como forma de legalizar as atividades
realizadas de maneira informal, todavia resultou na
precarizacdo dos direitos das pessoas que trabalham
eventualmente nas ocupagdes conhecidas como “bicos”.

( )Embora nio consolidado, o trabalho intermitente
representa aumento crescente dos conflitos causados
por inseguranca juridica entre patrdes e empregados,
pois o trabalhador, sem jornada de trabalho fixa,
assume contratos com varias empresas.
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A sequéncia CORRETA é:

.V, V, V.
F,V, V.
V,V,F.
.V,F,F.
F,F F.

MY QW e
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A figura de linguagem presente em “o mercado de
trabalho anda a passos lentos” € a:

. Perifrase ou antonomasia.

. Personificacdo ou prosopopeia.
. Catacrese.

. Ironia.

. Eufemismo.
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4. A respeito das principais carateristicas do género textual
a que pertence o texto “Novidade criada na reforma
trabalhista, contrato intermitente ainda nao decolou”, assinale
aopgdo FALSA:

. Trata-se de um texto de cunho informativo.

. E um género textual nio literdrio que estd presente em
nosso dia a dia, veiculado nos meios de comunicacao.

. Apresenta linguagem formal, clara e objetiva.

. Aborda tema atual ou acontecimento real e cotidiano.
E permeado de recursos alegéricos que levam i reflexdo
sobre ética, economia, politica e outras convencoes.

moaQ Wy
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Em: “Mas, segundo o economista Bruno Ottoni, do
Ibre/FGV e da consultoria IDados, ji era para o
intermitente estar mais consolidado”, as palavras
destacadas estabelecem, respectivamente, as relagdes
de:

Oposic¢do e conformidade.
Casualidade e concordancia.
Conclusio e contraste.
Contraste e concessao.
Consonancia e oposi¢ao.

mo 0w

6. Sobre as fungdes do “que”, indicada entre parénteses,
analise os seguintes fragmentos e assinale a opcdo
CORRETA.

A. “a diferenca entre os postos que foram abertos e
fechados” (Conjuncao subordinativa).

B. “O Caged de julho aponta que o saldo de vagas era de
47,3 mil para todos os tipos de contratacdo” (Conjuncao
coordenativa).

C. “Por envolver ocupagdes especificas, é até natural que
0 contrato intermitente ndo represente a maioria dos
novos postos” (Objeto indireto).

D. “E diferente do trabalhador temporario, contratado por
até 180 dias e que sdo prorrogdveis por mais 907
(Particula de realce).

E. “A reforma quis formalizar o trabalho que ndo tem
jornada continua” (Pronome relativo).

7. Analise sintaticamente o fragmento “Quando a reforma
trabalhista entrou em vigor, as grandes varejistas foram
as primeiras a celebrar o trabalho intermitente” e
assinale a resposta INCORRETA:

. O sujeito da oracdo principal é “a reforma trabalhista”.

. O sujeito da oragdo principal é “as grandes varejistas”.

. A virgula foi usada para separar a oragdo subordinada

anteposta a oragao principal.
D. As palavras “as” e “grandes” s@o adjuntos adnominais
de “varejistas”.

E. “Quando a reforma trabalhista entrou em vigor” é a
oragdo subordinada.

0w

8. A concordiancia nominal esti DE ACORDO com as
normas gramaticais em:

. Envio-lhe em anexos os pedidos de hoje.

. E necessdria disposi¢o para estudar.

. E proibido a saida de candidatos durante as provas.
. Ela vird mesmo pedir desculpas.

Muito obrigada! — Disse-me elas.
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A colocagdo pronominal estd em DESACORDO com as
normas gramaticais em:

. Meu filho, isso ndo se faz com ninguém!
. Amanha contarei-lhe toda a verdade.

. Nossa Senhora te ilumine nestas provas.
. Ninguém nos tirard do caminho do bem.
. Nada nos fara desistir dos nossos sonhos.

moQw >

10. A regéncia verbal esti DE ACORDO com as normas
gramaticais em:

>

. O 6nibus demorou e cheguei a casa de praia somente a
noite.

. Ja perdoamos o agressor.

. Prefiro comer massas a carne vermelha.

. O escritor esqueceu do guarda-chuva em casa.

. Nunca obedecemos normas da empresa.

monNnw

CONHECIMENTOS GERAIS

11. O municipio de Patos estd incluido na drea geografica
de abrangéncia do semidrido brasileiro, definida pelo
Ministério da Integracdo Nacional em 2005. Essa
delimitacdo tem como critérios o indice pluviométrico,
o indice de aridez e o risco de seca.

Considerando o aspecto Geografico da cidade de Patos,
destaca-se as Elevacdes Rochosas, EXCETO:

A. Serra do Pedro.
B. Serra do Mocambo.
C. Serrote do Tigre.
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D. Serrote do Espinho Branco.
E. Serrote de Pedro Agostinho.

12. Patos ¢ um municipio brasileiro do estado da Paraiba,
localizado na mesorregido do Sertdo Paraibano.
Distante 307 km de Jodo Pessoa, sua sede localiza-se no
centro do estado com vetores vidrios interligando a
cidade com toda a Paraiba e viabilizando o acesso aos
Estados do Rio Grande do Norte, Pernambuco e Ceara.
Patos € a terceira cidade polo do estado da Paraiba,
considerando sua importancia socioecondmica e a sua
populacdo que, conforme estimativas do IBGE de 2018,
era de 106 984 habitantes. A cidade € sede da 6° Regido
Geoadministrativa do Estado da Paraiba, composta por
21 outros municipios e Patos, sendo eles:

A. Areia de Barainas, Cacimba de Areia, Cacimbas,
Catingueira, Desterro, Emas, Junco do Seridd, Mae
D’Agua, Condado, Matureia, Passagem, Patos,
Quixaba, Salgadinho, Santa Luzia, Santa Terezinha,
Sdo José de Espinharas, Sdo José do Bonfim, Sdo José
do Sabugi, Sao Mamede, Livramento, Virzea.

B. Areia de Barainas, Cacimba de Areia, Cacimbas,
Catingueira, Desterro, Emas, Junco do Seridd, Mae
D’Agua, Malta, Sdo Bentinho, Passagem, Patos,
Cajazeirinhas, Salgadinho, Santa Luzia, Santa
Terezinha, Sdo José de Espinharas, Sdo José do
Bonfim, Sdo José do Sabugi, Sdo Mamede, Teixeira,
Varzea.

C. Areia de Baratnas, Condado, Cacimbas, Catingueira,
Desterro, Emas, Junco do Serido, Mie D’Agua, Malta,
Matureia, Passagem, Patos, Quixaba, Salgadinho, Santa
Luzia, Santa Terezinha, Sdo José de Espinharas, Sdo
José do Bonfim, Sdo José do Sabugi, Sao Mamede,
Teixeira, Livramento.

D. Assuncdo, Cacimba de Areia, Cacimbas, Catingueira,
Desterro, Emas, Junco do Seridd, Mae D’Agua, Malta,
Matureia, Passagem, Patos, Quixaba, Salgadinho, Santa
Luzia, Santa Terezinha, Sdo José de Espinharas,
Taperod, Sdo José do Sabugi, Sio Mamede, Teixeira,
Varzea.

E. Areia de Barainas, Cacimba de Areia, Cacimbas,
Catingueira, Desterro, Emas, Junco do Seridé, Mae
D’Agua, Malta, Matureia, Passagem, Patos, Quixaba,
Salgadinho, Santa Luzia, Santa Terezinha, Sao José de
Espinharas, Sdo José do Bonfim, Sdo José do Sabugi,
Sdo Mamede, Teixeira, Varzea.

13. Em entrevista coletiva, o Ministro de Comunicacio,
Jorge Rodriguez, disse que os Orgdos de seguranca
detiveram Henryberth Emmanuel Rivas Vivas, Angela
Lisbeth Expésito Carrillo e o coronel aposentado
Ramén  Santiago Velasco Garcfa. As  prisoes
aconteceram durante a ultima madrugada. Desde o
atentado contra o presidente, 28 pessoas foram presas,
conforme informou o ministro de Comunicagdo hoje,

entre eles estd o deputado opositor Juan Requesens
(https://gl.globo.com, 23/09/2018).

A noticia faz referéncia ao atentado ocorrido contra o
presidente

. da Colombia.
. do Chile.

. da Argentina.
. da Venezuela.
. da Bolivia.

mgoaQw >

14. A nova Base Nacional Comum Curricular (BNCC)
para os ensinos infantil e fundamental foi aprovada
nesta sexta-feira (15) em votacdo no Conselho Nacional
de Educacdo (CNE). Foram 20 votos a favor e trés
votos contrérios, de acordo com Eduardo Deschamps,
presidente do CNE (https:/gl.globo.com, 15/12/2018).

Sobre a BNCC aprovada, assinale a opcio CORRETA.

A. As orientacdes sobre identidade de género nao devem
ser discutidas por comissdo do Conselho Nacional de
Educagao — CNE.

B. A BNCC d4 diretrizes para orientar a elaboragdo dos
curriculos das redes municipais, estaduais e federal de
ensino, tanto nas escolas publicas quanto particulares.

. A producio de novo material didatico serd dispensada.

. A implementacdo da BNCC deve estar completa até
inicio do ano letivo de 2022.

E. A alfabetizacdo deve ser concluida até o terceiro ano do

Ensino Fundamental.

0

15. A historica reunido teve inicio as 22 horas de Brasilia
(9 horas da manha em Singapura), com um aperto de
mao entre os lideres em frente as bandeiras de ambos os
paises. Por volta das 2h30 de Brasilia, eles assinaram
um acordo em que sdo tratadas questdes sensiveis hd

anos entre as duas nacdes (https:/veja.abril.com.br,
12/06/2018).

O encontro histérico reuniu um presidente em
exercicio e um lider, respectivamente,

. dos Estados Unidos e da Coreia do Norte.
. dos Estados Unidos e da Coreia do Sul.

. da Coreia do Sul e dos Estados Unidos.

. dos Estados Unidos e do Japao.

. da Russia e dos Estados Unidos.

moaQw >

16.0 Prémio Nobel sdo um conjunto de prémios
internacionais anualmente concedidos em
reconhecimento aos maiores avancos nas dareas de
literatura, medicina, fisica, quimica, paz e economia.
Sua entrega é feita anualmente, sendo que as
nomeagdes ocorrem no més de margo e os premiados
tém seus nomes revelados a partir da dltima semana de
outubro (http://www.ciencianamedida.com.br,16/out/2017).
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Em 2017, os pesquisadores Jeffrey C. Hall, Michael
Rosbash e Michael W. Young foram os ganhadores do
Prémio Nobel de

. Quimica.

. Fisica.

. Medicina.

. Literatura.
Economia.

Mmoo 0w

17. Os eleitores que estdo em dia com a Justi¢a Eleitoral e
desejam atendimento apenas para impressdo da segunda
via do titulo podem ficar despreocupados, pois o e-

Titulo substitui o documento na hora de votar
(http://www.tse jus.br, 09/05/2018).

Sobre o aplicativo e-Titulo, estao corretas as opcoes,
EXCETO:

A. O aplicativo apresenta informag¢des como dados da zona
eleitoral do usudrio e a situagcdo cadastral do eleitor em
tempo real. Apés baixd-lo, basta que o eleitor insira
seus dados pessoais.

B. O eleitor com a versao do e-Titulo sem foto estd
desobrigado a levar outro documento oficial com foto
para se identificar ao mesario durante a votagdo.

C. O aplicativo também permite ao eleitor emitir a certidao
de quitagdo eleitoral, além da certiddo de crimes
eleitorais.

D. Se o eleitor j4 tiver feito o recadastramento biométrico
junto a Justica Eleitoral, a versdo do e-Titulo vira
acompanhada da foto do eleitor.

E. Caso o eleitor ainda ndo tenha feito o recadastramento
biométrico, a versdo do e-Titulo sera baixada sem a
foto.

18. De acordo com dados do ACNUR (Alto Comissariado
das Nagdes Unidas para os Refugiados), desde 2013,
quando a crise humanitdria na Venezuela se agravou,
quase 1,5 milhdes de pessoas deixaram o pafs. Esse
contingente sé é menor do que o de sirios, afegdos e
sudaneses do sul. Os dados revelam a dimensdo da
maior crise humanitaria em curso desde a 2* Guerra
Mundial: 8,5 milhdes de pessoas foram forgcadas a se
deslocarem de seus lares — inclusive dentro de seu
proprio pais, nos dados referentes a 2017.

Assinale a alternativa que indica o Pais que mais gerou
refugiados em 2017:

A. Afeganistdo.
B. Siria.

C. Somalia.

D. Mianamar.

E. Sudio do Sul.

19. Segundo a Lei da Acessibilidade, a construcdo,
ampliacdo ou reforma de edificios publicos ou privados

destinados ao uso coletivo deverdo ser executadas de
modo que sejam ou se tornem acessiveis as pessoas
portadoras de deficiéncia ou com mobilidade reduzida.

Analise os itens abaixo sobre os requisitos de
acessibilidade.

I. Nas dreas externas ou internas da edificacdo,
destinadas a garagem e a estacionamento de uso
publico, deverdo ser reservadas vagas proximas
dos acessos de circulagio de pedestres,
devidamente sinalizadas, para veiculos que
transportem pessoas portadoras de deficiéncia com
dificuldade de locomog¢do permanente.

II. Pelo menos um dos acessos ao interior da
edificacdo deverd estar livre de barreiras
arquitetonicas e de obsticulos que impegam ou
dificultem a acessibilidade de pessoa portadora de
deficiéncia ou com mobilidade reduzida.

III. Pelo menos um dos itinerdrios que comuniquem
horizontal e verticalmente todas as dependéncias e
servicos do edificio, entre si e com o exterior,
devera cumprir os requisitos de acessibilidade de
que trata esta Lei.

IV. Os edificios deverdo dispor, pelo menos, de um
banheiro acessivel, distribuindo-se seus
equipamentos e acessdrios de maneira que possam
ser utilizados por pessoa portadora de deficiéncia
ou com mobilidade reduzida.

Estao CORRETOS os itens:

A. Il eIV, apenas.

B. I I e IV, apenas.
C. II, Il e IV, apenas.
D. I, T e III, apenas.
E. LI, IIIeIV.

20. Todos os dias elevadas estatisticas de violéncia contra
mulheres mostram que um nimero grande ainda é
submetido a alguma forma de violéncia, tais como
assédios, estupros, tortura, violéncia psicolégica ou
fisica, agressdes domésticas, persegui¢des e, na sua
expressdo mais grave, o feminicidio. O que resulta em
um destaque no cendrio mundial, onde o Brasil esta
como o 5° pais com a maior taxa de homicidio de
mulheres. A partir de 2015, o Brasil alterou o Cédigo
Penal Brasileiro e incluiu a Lei 13.104/15, que tipifica o
feminicidio como homicidio, reconhecendo o

assassinato de uma mulher em func¢éo do género.
www]1.folha.uol.com.br/cotidiano -9/08/2018

Segundo o 12° Férum Brasileiro de Seguranca Publica,
entre os Estados Brasileiros mais perigosas para
mulher, a Paraiba ocupa:

A. 12° Lugar: Paraiba — 31,9 mulheres mortas a cada 100
mil habitantes.
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. 13° Lugar: Paraiba — 31,9 mulheres mortas a cada 100

mil habitantes.

. 14° Lugar: Paraiba — 31,9 mulheres mortas a cada 100

mil habitantes.

. 15° Lugar: Paraiba — 31,9 mulheres mortas a cada 100

mil habitantes.
16° Lugar: Paraiba — 31,9 mulheres mortas a cada 100
mil habitantes.

INFORMATICA

21.Hardware € a parte fisica de um sistema computacional,

Mmoo 0wy

composto, por exemplo, de gabinete, monitor, teclado
etc.

A respeito dos tipos de Hardware, assinale a alternativa
INCORRETA.

. Mainframe.

. Computador Pessoal (PC).
. Tablet.

. Smartphones.

Software

22.“E um editor de planilhas produzido pela Microsoft

moNw >

para computadores que utilizam o sistema operacional
Microsoft Windows, além de computadores Macintosh
da Apple Inc. e dispositivos méveis como o Windows
Phone, Android ou o 10S. Seus recursos incluem uma
interface intuitiva e capacitadas ferramentas de cdlculo
e de construcdo de graficos que, juntamente com
marketing agressivo, tornaram um dos mais populares
aplicativos de computador até hoje. E, com grande
vantagem, 0 aplicativo de planilha
eletronica dominante, disponivel para essas plataformas
e o tem sido desde a versdao 5 em 1993 e sua inclusio
como parte do Microsoft Office”.

O Conceito acima refere-se a:

. Microsoft Office Excel.
. Microsoft InfoPath.

. Microsoft Access.

. Microsoft PowerPoint.

Microsoft Publisher.

23.Todo computador, seja ele para uso pessoal ou

profissional, precisa ter um sistema operacional. Isso
significa dizer que, para ter alcance as ferramentas da
maquina com mais facilidade, conseguir otimizar as
interfaces e deixar o computador mais 4gil e eficaz, é
necessdrio instalar no PC um software. No caso do
Windows, cada evolugdo trouxe consigo mais clareza
nas atividades evidenciadas no design escolhido para
cada ano. Por ser facil, o Windows é o sistema mais
utilizado entre pessoas e empresas.

A.
B.
C.
D.
E.

24,

L
IL
III.
Iv.
V.

A.
B.
C.
D.
E.

25.

A ultima versdao do Windows € de:

Windows 2007.
Windows 2008.
Windows 2009.
Windows 2010
Windows 2011.

Para organizar os dados no computador, cada usudrio os
segmenta de seu modo mais légico. O armazenamento
de arquivos, fotos e videos necessita ser organizado
corretamente para evitar qualquer tipo de perda.
Portanto, existem métodos que podem otimizar a
organizacao, que sao:

Nao armazenar os arquivos em um local sé.
Armazenar arquivos em s6 local.
Segmentar as pastas criadas no PC.
Nomear arquivos e pastas corretamente.
Excluir arquivos e pastas nao utilizados.
Estdao CORRETOS os itens:
I, IT e II1, apenas.
IL, 1T e IV, apenas.
L IIL, IV e V, apenas.
LIV eV, apenas.
LILIULIVe V.
A internet € o conjunto de redes de computadores que,
espalhados por todas as regides do planeta,
conseguem trocar dados e mensagens utilizando

um protocolo comum. Esse protocolo compartilhado
pela internet € capaz de wunir Véarios usudrios
particulares, entidades de pesquisa, O6rgdos culturais,
institutos militares, bibliotecas e empresas de todos os
tipos em um mesmo acesso.

A respeito dos recursos de internet, no ambito da
comunicacio em redes de computadores, julgue ao itens
e relacione a SEGUNDA COLUNA de acordo com a
PRIMEIRA COLUNA.

1 ) Navegadores.

2 ) Sistema Operacional.
3 ) Upload.

4 ) Firewall.

5 ) Correio eletronico.

6 ) Download.

() Significa transferir (baixar) um ou mais arquivos de
um servidor remoto para um computador local. E um
procedimento muito comum e necessirio quando o
objetivo é obter dados disponibilizados na internet.
Os arquivos podem ser textos, imagens, videos,
programas etc., podendo ser gratuitos ou ndo.

( )E a acdo inversa ao download. Ao fazer o
procedimento, o usudrio envia arquivos de texto,
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A
B
C
D

video ou imagens do seu computador para um
servidor remoto.

() Simplesmente e-mail (abreviatura de eletronic
mail), € uma ferramenta que permite compor, enviar
e receber mensagens, textos, figuras e outros
arquivos através da Internet. E um modo assincrono
de comunicacdo, ou seja, independe da presenca
simultdnea do remetente e do destinatirio da
mensagem, sendo muito priatico quando a
comunicacdo precisa ser feita entre pessoas que
estejam muito distantes, em diferentes fusos
horérios.

() Pode ser definido como uma barreira de protecao,
que controla o trifego de dados entre seu
computador e a Internet (ou entre a rede onde seu
computador estd instalado e a Internet). Seu objetivo
¢ permitir somente a transmissdo e a recepcdo de
dados autorizados.

( ) E uma colecio de programas que inicializam o
hardware do computador. Fornece rotinas bdsicas
para controle de dispositivos. Fornece geréncia,
escalonamento e interacdo de tarefas.

( )Firefox, Internet Explorer, Google Chrome , Safari e
Opera sdo alguns dos navegadores mais utilizados
atualmente. Também conhecidos como web
browsers ou, simplesmente, browsers, 0s
navegadores sdo uma espécie de ponte entre o
usudrio e o contetdo virtual da Internet.

A sequéncia CORRETA que completa a segunda
coluna é:

.54,1,2,3,6.
. 6,3,2,1,45.
. 6,3,54,2,1.
. 1,2,3,4,5,6.

E. 3,6,1,4,5,2.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26.Sobre os trés momentos importantes da aprendizagem

(@Rl

da crianga, julgue as
verdadeira (V) ou falsa (F).

sentengas a seguir como

( ) A zona de desenvolvimento potencial é tudo que a
crianga ja é capaz de realizar sozinha.

() A zona de desenvolvimento real é tudo que a
crianca ainda nao domina, mas que se espera que
ela seja capaz de realizar.

() A zona de desenvolvimento proximal € tudo que a
crianca somente realiza com o apoio de outras
pessoas ou de companheiros mais capazes.

A sequéncia CORRETA é:
V,V, V.
V, V.
V, F.

>

.F
.F

D.
E.

27.Para que um novo instrumento légico se construa, é

preciso sempre instrumentos 16gicos preliminares; quer
dizer que a constru¢do de uma nova nocdo supord
sempre substratos, subestruturas anteriores e iSso por
regressoes indefinidas (Jean Piaget, no livro Problemas
de Psicologia Genética - Colecdo Os Pensadores).

A respeito do conhecimento prévio, assinale a opcao
INCORRETA.

. Todo conhecimento somente ¢ possivel porque hé

outros anteriores. E dessa maneira que se desenvolve a
inteligéncia.

. Desde o nascimento, as pessoas comecam a realizar um

processo continuo e infinito de constru¢do do
conhecimento. Construidas, passos a passo, as
estruturas cognitivas sdo condi¢des prévias para a
elaboracdo de outras mais complexas.

. Antes de qualquer nova situa¢do de ensino, deve ser

feita uma investigacdo extensa de todos os
conhecimentos prévios, os quais devem ser discutidos
apenas no inicio de uma situag¢do de ensino.

. Ao agir sobre um novo objeto ou situagdo que entre em

conflito com as capacidades jd existentes, as pessoas
fazem um esforco de modificacdo para que suas
estruturas compreendam a novidade.

. O caminho mais indicado para identificar os saberes

dos estudantes € propor situacdes-problema, desafios
que os obriguem a mobilizar o conhecimento que
possuem para resolver determinada tarefa.

28. “E uma palavra que tem conceito recente, introduzido

A.

B.
C.

D.

E.

na linguagem da educacdo e das ciéncias linguisticas
ha pouco mais de duas décadas. Seu surgimento pode
ser interpretado como decorréncia da necessidade de
configurar € nomear comportamentos e praticas
sociais na drea da leitura e da escrita que ultrapassem
o dominio do sistema alfabético e ortografico, nivel de
aprendizagem da lingua escrita  perseguido,
tradicionalmente, pelo processo de alfabetizacdo”.

A concepgdo faz referéncia a(ao):

Aprendizagem significativa.
Alfabetizacao.

Linguagem.

Letramento.
Expressividade.
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29.

30.

I

II.

IIL.

A.

. Também

Segundo o Referencial Curricular Nacional para a
Educagdo Infantil (1998), brincar de estituas é um
exemplo de jogo em que, por meio do contraste entre
som e siléncio, se desenvolve a expressdo corporal, a
concentracdo, a disciplina e a atenc@o. A tradicional
brincadeira das cadeiras € outro exemplo de jogo que
pode ser realizado com as criangas na escola.

Sobre os jogos em sala de aula, assinale a afirmagdo
FALSA:

. As atitudes adquiridas, no contexto de jogo, tendem a se

tornar propriedade do estudante, podendo ser
generalizadas para outros dmbitos, em especial, para as
situacdes em sala de aula.

. Independente de cada estdgio do desenvolvimento, a

crianga explora o brinquedo/jogo de uma mesma forma,
com a finalidade de buscar o entendimento da realidade.

7

. Dependendo de como é conduzido, o jogo ativa e

desenvolve os esquemas de conhecimento, aqueles que
colaborardo na aprendizagem de qualquer novo
conhecimento, como observar e identificar, comparar e
classificar, conceituar, relacionar e inferir.

sdo esquemas de conhecimento o0s
procedimentos utilizados no jogo como o planejamento,
a previsdo, a antecipa¢do, o método de registro e
contagem.

Através de jogos ¢é possivel apreender aspectos
importantes da constituicdo psiquica de uma crianga,
assim como seu nivel de desenvolvimento social e
cognitivo.

Na busca do entendimento e compreensdo sobre o
processo pelo qual os homens aprendem, trés
concepcdes subjacentes as teorias de aprendizagem sdo
apresentadas nos itens a seguir.

Interessa-se pelos processos interiores que ocorrem
entre o estimulo e a resposta, ou seja, 0S processos
mentais como as percepgdes, a compreensdo, as
tomadas de decisdo, a atribuicdo de significado. Tal
teoria também é conhecida como Construtivismo.

D4 importancia a autorrealiza¢do do sujeito aprendiz,
isto &, a sua satisfacdo pessoal. Valoriza
fundamentalmente os sentimentos e os pensamentos
dos estudantes.

Focaliza a aten¢c@o nos comportamentos observaveis e
mensurdveis, valorizando as respostas aos estimulos.
A ideia bédsica € que, se um determinado
comportamento tem uma boa consequéncia, ele tende
a se repetir. Ao contrdrio, se a resposta for
desagraddvel, a tendéncia é o comportamento
diminuir de frequéncia.

Os itens abordam, RESPECTIVAMENTE, as
concepgoes de:

Behaviorismo — Cognitivismo — Humanismo.

B.
C.
D.
E.

Cognitivismo — Behaviorismo — Humanismo.
Behaviorismo — Humanismo — Cognitivismo.
Cognitivismo — Humanismo — Behaviorismo.
Humanismo — Cognitivismo — Behaviorismo.

31.Para uma promocdo de final de ano, a loja Duque

Mo

baixou todos os seus pregos em 30%. Passada a
promocgdo, a loja deseja elevar os precos promocionais
de forma que eles fiquem 40% maiores que 0s precos
de antes da promog¢do. Dessa forma, a elevacdo nos
precos deverd ser de:

. 100%
. 85%
. 10%
. 200%

140%

32.Joana vende marmitas ao preco de R$20,00 cada. Os

moQw»

gastos fixos mensais com d4gua, energia elétrica e
aluguel totalizam R$1.800.00; e o gasto para produgao
e venda de cada marmita é de R$11,00. O lucro(L) de
Joana é mensurando pela diferenca positiva entre
receita(R) e gastos(G).

Considerando a producdo e venda mensal de uma
quantidade x de marmitas, analise as afirmacdes abaixo:

I. A funcdo R que representa a receita mensal é

R(x) =20x

II. A funcdo G que representa os gastos totais é G(x)
=11x + 1800

III. A funcdo L que representa o lucro serd L(x) = 9x
- 1800

IV. Joana s6 terd lucro se x > 200
V. Num més em que se vender 500 marmitas, o
lucro sera de R$2.700,00

Acerca das afirmacdes acima, € certo que:

. Apenas trés estdo corretas

. Todas estdo erradas

. Apenas I, ILIIT e V estdo corretas
. Apenas a IV estd errada

. Todas estao corretas

33.Numa escola foi feita uma pesquisa entre os alunos

acerca do uso de computador, celular e tablet. Os
resultados da pesquisa estdo apresentados na tabela
abaixo:
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Itens da pesquisa Numero de alunos
usam computador 70
usam celular 200
usam tablet 180
usam computador e celular 40
usam computador e tablet 50
usam celular e tablet 90
usam computador, celular e tablet 30
ndo usam nenhum dos equipamentos 5

Com base nos dados da pesquisa, ¢ INCORRETO
afirmar que:

. 10 alunos usam apenas computador.

. 70 alunos usam apenas tablete.

. 250 alunos usam celular ou tablete.

. 305 alunos foram consultados na pesquisa.
20 alunos usam apenas computador e tablete.

Mo 0w

34.Para construir um muro, dez homens levaram vinte dias
trabalhando seis horas por dia. Quanto tempo vinte
homens, trabalhando oito horas por dia, levariam para
construir esse muro?

. 10 dias

. 6 dias e meio
9 dias

. 7 dias e meio
5 dias

moOw»

35.Na primeira rodada de um campeonato de futebol, os
jogos entre os times ocorrem em combinagdo Binomial
Newtoniana, onde a cada jogo sdo escolhidos dois times
de forma que cada um jogue com os demais uma dnica
vez. Nesse campeonato existe um nimero T de times, e
haverd 45 jogos na primeira rodada.

Com base nessas informagdes, concluimos que o valor
de T é:

8

10
11
12
15

moaw»

36.Um valor V € aplicado a juros simples mensais de 10%
durante seis meses. Apds esse periodo, o montante é
resgatado e imediatamente reaplicado a juros
compostos sob a mesma taxa mensal por mais dois
meses. Depois dessas aplicagdes, foi resgatado um
montante final de R$ 19.360,00.

O valor V inicialmente aplicado era igual a:

A. R$ 8.000,00
B. R$ 9.000,00
C. R$ 10.000,00
D. R$ 12.000,00
E. R$ 14.000,00

37.Trés nimeros estdo em progressao aritmética crescente
de razdo 5. Se a soma dos termos dessa progressdo € -3,
o produto entre eles serd igual a:

. -28
-24
28
24
21

monw>

38.Considere o polindmio P (x) abaixo:
P(x) =x3—6x2+11x—6

Se P(x) é divisivel por Q(x) =x —2, a soma dos
quadrados das raizes de P(x) é:

16
22
29
15
14

mo 0w

39.Para que os pontos P;(—4,—8), P,(2,4) e P;(k,6)
pertencam a uma mesma reta, o valor de k deve ser:

3
4

98]

MO 0w >
()

4

40.Numa turma de 50 alunos, 60% deles sdo mulheres e
30% dos homens usam o6culos. Ao escolhermos ao
acaso um aluno, a probabilidade de ser homem e usar
Oculos é:

. 10%

. 12%

. 14,5%

. 15%
15,5%

Mmoo 0w
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